
Conselho Municipal dos Direitos da Juventude - CMDJ

3ª Reunião Ordinária de 2023

__________________________________________________________________

ATA DA REUNIÃO

Atividade:
Reunião do Conselho Municipal dos Direitos da Juventude

Data: Hora: Local:
11/04/2023 14h00 - 15h00 Plataforma Microsoft Teams

(reunião remota)

Observação

Terceira Reunião Ordinária de 2023

Participantes

Sociedade Civil:
Bárbara Rodrigues Calças - Entidade de apoio, CIEDS (suplente)
Eduarda Carolina Vaz - Conselho do centro (titular)
Fernanda Abreu - Sociedade Civil Conselheira Tutelar Se da Região Central
Gustavo Teles - Direito à Cidade (suplente)
Joyce Lima - cadeira deficiência e mobilidade reduzida (suplente)
Mateus Miguel - Titular da Cadeira da Cultura (titular)
Mayra Polizel (suplente)
Pedro Vicente - Diversidade Religiosa, Pastoral da Juventude (suplente)
Stephanie Felicio da Silva (suplente)
Vitória Martins - Conselho do centro (suplente)

Poder Público:
Ana Lucia - Saúde (suplente)
Andre Luiz Martins dos Santos - SEHAB (suplente)
Cleberson Pereira - CMS (titular)
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Everton Ricardo - SEME (titular)
João Lindolfo - SMT (titular)

Edoarda Loureiro - CPJ/SMDHC (suplente)
Ramirez Lopes - CPJ/SMDHC (titular)

Convidadas(os):
Edoardo dos Anjos Barbosa
Maria Eduarda de Oliveira - SMDHC
Rodrigo Gabriel Lima - CPJ/SMDHC (estagiário)
Sabrina Zanetich - CPJ/SMDHC (estagiária)
Yuri de Oliveira - Instituto Jô Clemente

Principais assuntos tratados

01.A 3ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Juventude (CMDJ) de

2023 teve sua primeira chamada às 14h00 e, dada a falta de quórum, esperou-se o

prazo regimental das 14:30 para o início.

02.Ramirez Lopes deu início a reunião e informou que a mesma é livre e aberta para que

qualquer pessoa que possua o link fique a vontade para participar.

03.Em seguida, o coordenador da CPJ fez uma rápida apresentação de Rodrigo Gabriel

Lima, novo estagiário responsável pela organização das tarefas do Conselho

Municipal, substituindo, assim, a antiga estagiária Sabrina Zanetich.

04.Ramirez, dessa maneira, introduziu a conversa com informações sobre o Conselho

Municipal. Em seguida, solicitou que Cleberson Pereira ou Stephanie Felicio

comentassem sobre a reunião da Comissão de Orçamento e Finanças da Subcomissão

de Juventude da câmara municipal.
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05.Stephanie Felicio saudou todas (os) presentes e disse que gostaria de esclarecer uma

dúvida sobre a agenda, que talvez não havia sido atualizada, pois não aparecia a

reunião da comissão no site da câmara municipal e, então, fez o convite, reforçando a

importância da presença de todas(os) conselheiras(os) no evento.

06.Stephanie abordou que faz parte do projeto “Muda com elas”, dizendo que é uma

proposta interessante e que pode enviar os convites, incentivando que participem.

07. Stephanie também complementou sobre a importância dos cursos populares,

salientando a importância dessa política pública.

08.A relevância da participação de todas (os) na reunião da subcomissão foi pontuada na

fala do coordenador, o qual salientou que o engajamento da sociedade civil

organizada e o trabalho pela pauta das juventudes paulistanas são essenciais,

representando um ótimo método de reivindicação orçamentária para as políticas de

juventude do executivo municipal.

09. A partir de então, Ramirez deu atualizações sobre os programas da Coordenação de

Políticas para a Juventude.

10.Inicialmente, o presidente do Conselho comentou sobre o “Meu Trampo”, um projeto

que capacita jovens, entre 15 e 29 anos em situação de vulnerabilidade social, no

âmbito do empreendedorismo. Disse, também, que mais de 300 jovens já foram

formados e que a meta é alcançar 10 mil. Em seguida, ele convidou todas (os)

presentes na reunião para participarem das formaturas do projeto.

11.O coordenador aproveitou que a reunião estava cheia e alertou sobre o grande

número de faltas nas reuniões do CMDJ, pontuando que, caso necessário, é possível

realizar mudanças nos cargos de Conselheiros titulares e suplentes.
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12.Ramirez introduziu o assunto das eleições do Conselho dizendo que ainda estão

formulando a melhor maneira de realizar o processo eleitoral e complementou

afirmando que, nas reuniões futuras, ele trará mais informações sobre a temática.

13.Expôs, também, que haverá, na Secretaria Municipal dos Direitos Humanos e

Cidadania, uma formação sobre o enfrentamento do racismo institucional,

presencialmente na Praça das Artes, e convidou as (os) participantes da reunião para

o evento.

14.Ramirez, ao finalizar sua exposição, mencionou que esses eram os assuntos que

desejava abordar e indagou se havia alguma pergunta a ser feita.

15.Em seguida, Stephanie perguntou sobre o Plano Municipal.

16.Ramirez respondeu sobre as tratativas com a Adesampa, afirmando que estão

avançando bem e avaliando a melhor forma de realizar a execução do processo de

construção do Plano.

17. Sob tal ângulo, Ramirez aproveitou para comentar sobre o curso de tecnologia e

programação que havia sido proposto. Ele disse que o projeto está suspenso para

avaliação, uma vez que a Secretaria Municipal de Inovação e Tecnologia está em fase

de elaboração de um projeto semelhante, havendo, assim, a possibilidade de juntar

esforços com a SMDHC para execução do mesmo.

18.O coordenador ainda disse que uma das possibilidades, caso o projeto não avance, é

o estudo de fomento aos jovens formados pelo “Meu Trampo". Tal qual ocorre no

programa VAI (Valorização de Iniciativas Culturais), que fornece apoio monetário para

atividades artístico-culturais.

19.Stephanie retornou ao assunto do Plano Municipal e perguntou como estava sendo

executado o acompanhamento.
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20.A resposta de Ramirez foi que até a semana das juventudes terão as oficinas

presenciais e que, para isso, também era importante o andamento da reunião da

Subcomissão de Juventudes, já que, no encontro, haverá o mapeamento e

aprimoramento da alocação de recursos destinados às políticas públicas, já em vigor,

voltadas para o público jovem.

21.Eduarda Carolina Vaz perguntou se havia exigência de escolaridade para participar do

“Meu Trampo”.

22.Ramirez respondeu que o único critério para participação é a idade, que deve ser

entre os 15 e 29 anos, mas que também existe a possibilidade de abertura de

exceções, por meio de avaliação dos casos.

23.A caminho de finalizar, o presidente do Conselho questionou se algum participante dos

GT´s gostaria de falar.

24.Como não houve nenhum posicionamento, Ramirez completou que, futuramente,

trará informações mais detalhadas sobre a semana das juventudes e fará os convites

para quem quiser participar.

25.Por fim, o presidente do CMDJ reforçou a necessidade das (os) participantes votarem

nos formulários de pesquisa de datas para as reuniões e se despediu.

26.A reunião foi encerrada às 15h00.
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